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Запрошуємо юних музикантів до участі у створенні Молодіжного симфонічного оркестру України!
Проект зі створення Молодіжного симфонічного оркестру України відбувається за підтримки Міністерства культури України та Бетховенського Фестивалю (м. Бонн, Німеччина), офіційним партнером та організатором проекту в Україні є ГО «Львів.Моц.Арт.3», медіа-партнер проекту - Deutsche Welle.
До етапу прослуховування та відбору учасників, який пройде 11- 12 грудня 2016 року у Львові, зі всіх областей та регіонів України запрошуються молоді музиканти віком від 11 до 22 років (на момент подання заявки), які є учнями або студентами музичних навчальних закладів, зі спеціальностей - струнні, духові та ударні інструменти, що пройшли попередній відбір за відеозаписами, які надсилаються разом із анкетою до відбору. 
Програма відбіркового туру: частина із твору крупної форми (бажано I частина), віртуозний твір за вибором. Концертмейстер не надається.
Відбір відбуватиметься за участі:
Зенке Лентца, керівника Федеративного молодіжного оркестру Німеччини (м. Бонн, м. Берлін, Німеччина); Томаса  Шайдера, керівника молодіжного відділу Бетховенського фестивалю (м. Бонн, Німеччина); Анастасії Буцко, редактора відділу класичної музики Німецької Хвилі (м. Бонн, Німеччина), доцента, представника Берлінського філармонійного оркестру (м. Берлін, Німеччина); Оксани Линів, диригента Баварської Державної опери, яка була нагороджена титулом "Зірка Року 2015 " в номінації класика та нагороджена призом Мюнхенського оперного фестивалю 2015, вважається однією з найяскравіших представниць серед жінок-диригентів на інтернаціональній сцені. Оксана Линів також є художнім керівником фестивалю LvivMozArt та засновником Молодіжного симфонічного оркестру України; Регіни Керіс, члена ради секціі ансамблевого та оркестрового музикування методичного об'єднання Головного департаменту культури, викладача-методиста; Ігора Боруха, члена Гільдії трубачів України, неодноразового члена журі багатьох Республіканських та Міжнародних конкурсів виконавців на духових та ударних інструментах, постійного члена журі та співорганізатора Міжнародного конкурсу молодих трубачів імені М. Старовецького; Юрія Ланюка, композитора, Лауреата Національної премії ім. Т. Шевченка, Заслуженого діяча мистецтв України, професора та завідувача кафедрою струнно-смичкових інструментів ЛНМА; Гаррія Абаджяна, заслуженого діяча мистецтв України, професора, кандидата мистецтвознавства, завідуючого кафедрою оркестрових духових та ударних інструментів ХНУМ.
В рамках участі у складі Молодіжного симфонічного оркестру України передбачено концертний тур Україною (Львів - Київ - Одеса - Харків) та Німеччиною (Бонн, Берлін) в серпні та вересні 2017 року. Молоді музиканти матимуть змогу грати в найпрестижніших концертних залах та вдосконалювати свою професійну майстерність під керівництвом доцентів з Берлінського філармонічного оркестру. 
            Всі концерти пройдуть під керівництвом знаної української дириґентки - Оксани Линів. Участь для українських музикантів не передбачає внеску учасника. На етапі прослуховування та відбору транспортні витрати та витрати, пов’язані з перебуванням у Львові, покриває учасник відбору. За результатами відбіркового туру, буде сформований оркестр. Учасникам буде забезпечено проживання та харчуванням на весь час репетицій та концертного туру.
[bookmark: _GoBack]Претенденти на участь у етапі прослуховування та відбору заповнюють електронну заявку (посилання - goo.gl/osyR5I) та надсилають відеозапис/посилання на відеозапис твору власного виконання до 25.11.2016 року на електронну скриньку: youth.orchestra.ua@gmail.com
Результати попереднього відбору будуть повідомлені 1.12.2016. Учасників буде запрошено пройти прослуховування, яке відбудеться 11-12 грудня у Львові. Також учасників етапу прослуховування та відбору буде запрошено на урочисті заходи, які відбуватимуться в рамках фестивалю LvivMozArt  10 грудня у м.Львові. Інформацію буде надано додатково.
Контактна особа: Ірина Вакуліна, +380639376199, youth.orchestra.ua@gmail.com
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NbBIB pana National Youth Orchestra of Germany E ONN Made for minds.




